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медичними системами вимагатиме від розробників не лише технічних знань, але й 

розуміння медичної термінології. Це може призвести до додаткових витрат на 

навчання команди. Також, забезпечення належної комунікації між розробниками та 

медичним персоналом є критично важливим, адже неефективна комунікація може 

стати причиною затримок та непорозумінь. 

Література 

1. Аналітичний звіт "Потреба у крові в Україні зросла на 60%". ДонорUA та ГО 

«Всеукраїнська асоціація донорів України». URL: https://www.donor.ua/news/2604 

(дата звернення: 12.04.2025) 

2. Fowler, M. (2022). Patterns of Enterprise Application Architecture. Addison-Wesley 

Professional; 2nd edition (pp. 215-230). 

3. Hartl, M., & Kehoe, M. (2023). Ruby on Rails Tutorial: Learn Web Development with 

Rails. Addison-Wesley Professional; 7th edition (pp. 180-195). 

КОНЦЕПЦІЯ АВТОМАТИЗАЦІЇ УПРАВЛІННЯ ЗАПАСАМИ 

КОМПОНЕНТІВ КРОВІ 

Чиркова К. С. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

Зазначено важливість автоматизованого управління запасами компонентів крові. Метою 

дослідження є визначення ключових параметрів управління запасами компонентів донорської 

крові, аналіз існуючих методів управління запасами в контексті застосовування для галузі 

служби крові. Автоматизоване рішення управління запасами компонентів крові дозволить на 

основи прогнозування обсягів заготівлі утримувати оптимальний запас з урахуванням потреби 

та зовнішніх факторів, здійснювати раціональний розподіл компонентів крові з урахуванням 

ключових параметрів між закладами охорони здоров’я. 

Ключові слова: управління запасами, центр служби крові, потреба, планування 

запасів, дефіцит крові. 

Заклади охорони здоров’я, зокрема в умовах воєнних дій, постійно потребують 

достатніх запасів компонентів крові для проведення трансфузій у випадках важких 

травматичних поранень, післяпологових кровотеч та інших невідкладних станів, 

що загрожують життю пацієнтів. Завдання центрів служби крові постає в 

своєчасному забезпеченні закладів охорони здоров’я необхідною кількістю 

компонентів крові з певними параметрами при умові запобігання виникнення 

дефіциту та надлишку[1]. На сьогоднішній день в Україні відсутнє автоматизоване 

рішення оперативного моніторингу запасів компонентів крові центром служби 

крові, перерозподілу запасів компонентів крові між закладами охорони здоров’я у 

разу екстреної потреби, оперативного та стратегічного планування потреби в 

компонентах крові для кожного закладу охорони здоров’я з урахуванням ключових 

параметрів. 

http://www.donor.ua/news/2604
http://www.donor.ua/news/2604
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Ключовими параметрами управління запасами компонентів крові виступають: 

вид компоненту крові; кількість доз замовлених компонентів крові, термін 

придатності компоненту крові, групова та резус належність компоненту крові; 

терміновість замовлення, частота замовлень закладом охорони здоров’я, 

територіальна відстань до закладу охорони здоров’я. 

Вирішення поставленої задачі потребує аналізу існуючих методів управління 

запасами First In, First Out (FIFO), Economic Order Quantity (EOQ) та Just-in-Time 

(JIT) та можливості їх застосування для специфіки формування та утримання 

запасів компонентів крові. Перевагою методу FIFO є мінімізація списання 

компонентів крові через закінчення терміну придатності. Головним недоліком 

даного методу є нездатність враховувати динаміку потреби, що може спричинити 

дефіцит компонентів рідкісних груп крові (наприклад, AB Rh–) у періоди різкого 

збільшення потреб. Метод EOQ дозволяє враховувати дані про потребу в 

компонентах крові минулих періодів, що дозволяє здійснювати довгострокове 

планування забезпечення компонентами крові закладів охорони здоров’я. Проте, 

даний метод  не є ефективним для управління запасами компонентів крові з 

коротким терміном придатності (наприклад, тромбоцити), а також в ситуаціях 

екстреної потреби в певних компонентах крові. Метод JIT, навпаки, дозволяє 

працювати з короткотривалими та високовитратними компонентами крові. Проте, 

застосування даного підходу в чистому вигляді призводить до високого ризику 

дефіциту у разі порушення логістичних процесів [2]. 

Ефективне управління запасами компонентів крові має інтегрувати переваги 

описаних методів управління запасами та передбачає розробку спеціалізованого 

методу управління запасами компонентів донорської крові з урахуванням 

визначених ключових параметрів управління запасами [3]. Такий метод може бути 

реалізовано через модуль логістики з центром управління запасами ІС центру 

Служби крові, який повинен включати в себе автоматизовані функції: 

– моніторингу запасів у реальному часі з можливістю відображення 

залишків компонентів крові з урахуванням групової та резус належності в кожному 

закладі охорони здоров’я;  

– прогнозування потреби в компонентах крові (використання методів 

прогнозування, АІ-алгоритмів на основі історичних даних); 

– перерозподілу компонентів крові в заклади охорони здоров’я, які мають 

дефіцит з можливістю генерації оптимальних маршрутів. 

Автоматизація управління запасами компонентів крові дозволить знизити 

відсоток списання компонентів крові через закінчення терміну придатності, 

оперативно реагувати на виконання екстрених замовлень. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДІВ І АЛГОРИТМІВ МАШИННОГО НАВЧАННЯ 

У СИСТЕМАХ REAL-TIME BIDDING 

Іванов О. О., Мартинович Л. Я. 

Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

Анотація. У роботі проведено аналіз сучасних методів прогнозування CTR у 

системах Real‑Time Bidding та запропоновано комбінований підхід, який інтегрує 

некеровану (unsupervised) кластеризацію аудиторії з багаторівневим 

ансамблюванням моделей (CatBoost і DeepFM). Експерименти на відкритих 

наборах даних iPinYou, Avazu та Criteo засвідчили статистично значуще 

підвищення AUC і зниження логарифмічної втрати (logarithmic loss) порівняно з 

глобальними моделями, що трансформувалося у +4,3 % приросту доходу DSP при 

сталому бюджеті. Запропоноване рішення також виявило підвищену стійкість до 

збільшення невалідних даних завдяки інкрементальному оновленню кластерів у 

режимі реального часу. 

Ключові слова: Real-Time Bidding (RTB), CTR (Click-Through Rate), 

прогнозування, кластеризація, ансамблювання, факторізаційні автомати, 

градієнтне нарощування. 

У сучасній програматичній екосистемі реклами Real‑Time Bidding (RTB) 

точність оцінки ймовірності кліку (CTR) визначає ефективність стратегії ставок та 

рентабельність рекламних кампаній. Попри значний прогрес у використанні 

градієнтного нарощування (gradient boosting) і глибоких нейронних мереж, 

залишаються невирішеними питання варіативності поведінки аудиторії та 

узагальнюваності моделей на гетерогенних даних. Метою дослідження є 

проведення аналізу існуючих підходів до CTR‑прогнозування [1] та розроблення 

комбінованого методу, який інтегрує некеровану сегментацію користувачів і 

багаторівневе ансамблювання моделей, демонструючи статистично значуще 

підвищення точності порівняно з усталеними базовими рішеннями. Аналіз 

охоплює три відкриті набори даних, що є де‑факто стандартом галузі: iPinYou (19 

млн показів) [2], Avazu (40 млн) [3] та Criteo (45 млн) [4]. 
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